

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/recenziya/407995>

**Тип работы:** Рецензия

**Предмет:** История

-

Фрэнсис Фукуяма, известный политолог и философ, написал книгу "Конец истории и последний человек", которая стала одной из наиболее влиятельных работ в области политической философии. Эта оригинальная работа исследует концепцию конца истории, в которой утверждается, что с падением Советского Союза и триумфом либеральной демократии человечество достигло вершины своей идеологической эволюции. Аргументы Фукуямы вызвали интенсивные дебаты среди ученых, политиков и интеллектуалов, причем некоторые из них приветствовали его тезис как глубокое понимание курса человеческой истории, в то время как другие категорически критиковали его как упрощение или даже опасную ошибку.

В книге Ф. Фукуяма аргументирует, что идеологическая борьба, основанная на принципах и ценностях, достигла своего пика, и теперь все страны будут двигаться в сторону либеральной демократии. Он утверждает, что идея либерализма и демократии является окончательной формой правления, которая обеспечивает наивысшую степень свободы и процветания.

В современном мире, основанном на либеральной демократии, стремящейся к сбалансированному обществу, удовлетворяющему все аспекты природы человека и социальных сил, нет необходимости в катастрофах как истории. По словам А. Франс, «история - это цепь "преступлений, бедствий и безумств"». [Остров пингвинов [Текст]: [роман] / Анатолий Франс; [пер. с фр. В. Дынник]. - Москва: АСТ: Астрель, 2011 - С. 206.] Тем не менее, сознательное и разумное большинство в сегодняшней либеральной демократии может отвести подобные явления. Благодаря научному прогрессу, бедствия ставшие подконтрольными и не могут вызвать исторических потрясений. Природа отходит от человека, делая его независимым. Автор предсказывает, что история завершится в будущем стабильностью демократо-либерализма, и поэтому старается покончить с интеллектуальным пессимизмом, присущим

Литература

- 1.Климович А.В., Жук С.А. Вызовы Западной цивилизации: антропологический аспект (в контексте концепции Ф. Фукуямы) // Большая Евразия: развитие, безопасность, сотрудничество. - 2021. - №4-1. - С. 3550-355 - URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/vyzovy-zapadnoy-tsivilizatsii-antropologicheskiiy-aspekt-v-kontekste-kontseptsii-f-fukuyamy> (дата обращения: 22.12.2023).
- 2.Конец истории и последний человек [Текст]: [16+] / Фрэнсис Фукуяма; [пер. с англ. М. Б. Левина]. - Москва: АСТ, 2015. - 575 с.
- 3.Платон [Текст]: монография / В. С. Нерсесянц. - 2-е изд., стер. - Москва: Норма: ИНФРА-М, 2012. - 110 с.
- 4.Остров пингвинов [Текст]: [роман] / Анатолий Франс; [пер. с фр. В. Дынник]. - Москва: АСТ: Астрель, 2011. - 349 с.
- 5.Христенко Д.Н. Концепция «Конца истории» и ее переосмысление: эволюция взглядов Ф. Фукуямы // Вестник ТГУ. - 2019. - №180. - С. 186-195. - URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/kontseptsiya-kontsa-istorii-i-ee-pereosmyslenie-evolyutsiya-vzglyadov-f-fukuyamy> (дата обращения: 22.12.2023).

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/recenziya/407995>